

biuletyn

parafialny

Msze św. w niedzielę:

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00 18:00 i 20:00

W tygodniu: 7:00, 8:00 i 18:00

Koronka do Miłosierdzia Bożego:

wtorek o godz. 17.30

Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy:

Środa 17:45



EWANGELIA NA NIEDZIELE

Jedenastu uczniów udało się do Galilei, na górę, tam gdzie Jezus im polecił. A gdy Go ujrzeli, oddali Mu pokłon. Niektórzy jednak wątpili. Wtedy Jezus podszedł do nich i przemówił słowami:

«Dana Mi jest wszelka władza w niebie i na ziemi. Idźcie więc i nauczajcie wszystkie narody, udzielając im chrztu w imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego. Uczcie je zachowywać wszystko, co wam przykazałem. A oto Ja jestem z wami przez wszystkie dni, aż do skończenia świata».

KOMENTARZ

Niedziela po Okresie Wielkanocnym dedykowana jest Trójcy Świętej. Kościół daje nam zobaczyć Boga w pełnym objawieniu, kiedy już Syn przygotował nas do relacji z Nim poprzez swoją Paschę i Zesłanie Ducha Świętego. Można powiedzieć, że dziś spoglądamy na całość dzieł Bożych, poznając samego Stwórcę – Boga w trzech Osobach o jednej naturze.

KOMENTARZ

Liturgię słowa otwiera nam wypowiedź Mojżesza o szczególnym wybraniu Izraela i bliskości tego narodu z Bogiem. Za wcześnie jeszcze było na dostrzeżenie w Bogu Wspólnoty Osób, ta tajemnica objawiana była ludzkości stopniowo. W *Powtórnym Prawie* przewodnik Izraela przypomina o pochodzeniu ludzi od Stwórcy, o wybraniu Izraela i szczególnej opiece Pana w newralgicznych momentach losów



tego narodu, a także o konieczności utrzymania przymierza, czyli o wierności ze strony ludzi. Zatem człowiek jest powołany i poniekąd zobowiązany do relacji z Bogiem.

Psalmista prowadzi nas tą samą drogą: zapewnia o wierności Boga w słowie, które dał człowiekowi. Pan jest stwórcą, Pan jest godnym zaufania, Pan rządzi stworzeniem, Pan ocala od śmierci, Pan wreszcie udziela łask tym, co Go oczekują i co w Nim pokładają nadzieję. Św. Paweł przypomina Rzymianom i nam o życiu Trójcy w naszym wnętrzu. To absolutna jakościowa nowość, coś o czym nikomu nigdy się nie śniło – Bóg zamieszkuje w człowieku. Jest to możliwe poprzez udzielenie ludziom Ducha Świętego. Przyjmując Go przez chrzest, przyjmuje się całość wewnętrznego życia Trójcy Świętej, co w istocie oznacza stanie się jak Bóg, przebóstwienie.

Niewinnie brzmiąca nazwa „dzieci Boże” kryje w sobie godność Bożą, w jakiej człowiek może mieć udział. Jest to możliwe, ponieważ cała ludzkość (natura ludzka, człowieczeństwo) spotkała się z bóstwem w Chrystusie. Nigdy nie będziemy Bogiem, ani nie dołączymy do tej Wspólnoty Osób na zasadzie równorzędności, ale jako „przybrane dzieci Boże”. Do tego zostaliśmy stworzeni, a po grzechu przywróceniu, co już jest łaską ponad naszą miarę. Warunkiem powyższego jest nasze życie w jedności z Chrystusem, Synem Bożym, zwłaszcza w znoszeniu cierpień doczesnych, aby osiągnąć chwałę nieba. Tego dotyczy nakaz czynienia uczniów poprzez chrzest. Chrystus staje wobec Apostołów i przed swoim odejściem do Ojca udziela Kościołowi nakazu misyjnego: sakramentem chrztu mają wprowadzać ludzi z wszystkich krańców ziemi do relacji z Trójcą Świętą. Pan chce nie tyle nauczać, ile czynić uczniów wśród ludzi. Uczeń to ktoś więcej niż nauczany. Nauczani mogą być wszyscy słuchacze, ale prawdziwie zaangażowany jest ten, kto ma w sobie postawę ucznia Chrystusa – słucha, poznaje i naśladuje Mistrza. W takim rozwija się życie Boże, życie Trójcy. Dziś zapewne usłyszymy anegdotę o dziecku na plaży, które próbuje przelać muszelką morze do dołka, dowiemy się o rzekomym dialogu św. Augustyna z tym dzieckiem i o uzyskaniu tajemniczej odpowiedzi, iż tak jak nie jest możliwe przelanie morza do dołka, tak i Augustyn nie jest w stanie pojąć tajemnicy Trójcy. Zwykle na tym kończy się wiedza trynitarna wielu kaznodziejów. Tymczasem mamy możliwość powiedzenia bardzo wielu prawd o Wspólnocie Ojca, Syna i Ducha. Mamy *Katechizm*, mamy komentarze biblijne, mamy katechezy papieskie. Korzystajmy i poznawajmy tajemnicę Trójcy. To prawda, że nie jest ona możliwa do całkowitego poznania, ale z pewnością jest ciągle nowa i świeża – z każdym momentem przyrasta radość odkrycia czegoś pięknego w Bogu. Zgłębianie Go zajmować nam będzie wieczność i nigdy się nie skończy.



Zapisy na I Komunię w małych grupach na rok 2022 rozpoczyna się od tej niedzieli. Karty zapisów są w zakrystii i biurze parafialnym. Uzupełnioną kartę, podpisaną przez oboje rodziców lub prawnych opiekunów, prosimy dostarczyć do biura parafialnego do 20 czerwca.



Informujemy młodzież obecnych klas VIII oraz ich rodziców, że zapisy na przygotowanie do sakramentu bierzmowania rozpoczynają się od tej niedzieli. Należy na stronę parafialną, w zakładce bierzmowanie kliknąć link do formularza zapisu, następnie wypełnić go oraz wydrukować. Wydrukowaną kartę zgłoszenia trzeba dostarczyć bezpośrednio do ks. Macieja.



od 1 kwietnia 2021 r.

NARODOWY SPIS POWSZECHNY LUDNOŚCI I MIESZKAŃ 2021

+ - Liczymy się
x ÷ DLA POLSKI!



Narodowy Spis Powszechny
Ludności i Mieszkań 2021

Więcej na
spis.gov.pl



INTENCJE

PONIEDZIAŁEK 31.05.2020	7:00	1. Za + Barbarę Gniazdowską - Lempart od Krystyny i Aleksandry Waluś 2. Za + Romana Müller - od róży św. Elżbiety z Żukowa
	8:00	1. Za + Władysława Konkol 2. Za + Pelagię i Zdzisława Szafel
	18:00	1. O Boże bł. dla dzieci i wnuków z podziękowaniem za odebrane łaski 2. Dziękczynna w 75 urodziny Zbigniewa
WTOREK 1.06.2020	7:00	1. Za + Kazimierza Smul (greg 1) 2. Dziękczynno - błagalna w 30 r. ślubu Danuty i Zenona
	8:00	1. Za + rodziców i rodzeństwo Agnieszkę, Annę, Helenę i brata Franciszka 2. O szczęśliwe rozwiązanie dla Pauliny i bł. Boże dla rodziny i dziecka
	18:00	1. Za + Franciszka Ceschica - Wensiersiego w r. śm. 2. Za + Marię Noetzel
ŚRODA 2.06.2020	7:00	1. Za + siostrę Cyrylę Karczewską 2. Za + męża Franciszka Lubockiego, brata Zygmunta i rodziców z ob. Stron
	8:00	1. Za + Kazimierza Smul (greg 2) 2. Dziękczynna w 97 ur. Wandy z prośbą o bł. Boże i opiekę Matki Bożej od Róży św. Bernadetty
	18:00	1. Za + babcię Marię Lewańczyk 2. Za + Helenę i Alojzego Kosznickich
CZWARTEK 3.06.2020	7:00	1. Za + rodziców chrzestnych z ob. stron
	8:30	1. Za + Zygmunta i Andrzeja i Piotra Konkol
	10:00	1. O zdrowie dla Hanny i szybki powrót do sił po operacji 2. Za + Klarę, Józefa, Andrzeja i Kazimierza Fularczyk
	12:45	1. Dziękczynno - błagalna w 10 r. ślubu Iwony i Sylwestra z prośbą o potrzebne łaski i opiekę Matki Bożej
	15:00	1. Ślub: Paweł i Anna
	18:00	1. Za + Kazimierza Smul (greg 3)
PIĄTEK 4.06.2020	7:00	1. Za + Kazimierza Smul (greg 4) 2. Za + dusze w czyśćcu cierpiące
	8:00	1. Za + Rozalię i Augustyna Müller 2. Za + Helenę, Kazimierza i Grzegorza Nofz
	16:30	1. Za + zmarłych rodziców: Kuczka, Dawidowskich i Rudolfa Cyperskiego
	18:00	1. Za + Helenę i Jana Kendzierskiego 2. Za + rodziców Eugeniusza w 6 r. śm. i Wiktora Zaszskowskich
SOBOTA 5.06.2020	7:00	1. O dary Ducha Świętego dla Juliana w dniu urodzin 2. O Boże bł. i opiekę Matki Bożej dla członkiń Róży św. Elżbiety i ich rodzin
	8:00	1. Za + Kazimierza Smul (greg 5)
	14:00	1. Ślub: Bartek i Edyta
	18:00	1. Za + Córkę Magdalenę Plichta 2. Za + Alfonsa Laskowskiego
X NIEDZIELA ZWYKŁA 6.06.2020	7:00	1. Za + Tadeusza Borkowskiego oraz Józefa i Stefanę
	8:30	1. Za + Kazimierza Smul (greg 6)
	10:00	1. O szczęśliwe rozwiązanie dla Córkę Maniki
	11:30	1. Dziękczynna w 9-te urodziny syna Piotrusia z prośbą o bł. Boże i opiekę Matki Bożej
	13:00	1. Za + członkinie Róży św. Agnieszki z Borkowa
	18:00	1. Za + Brunona i Marię Lewańczyk
20:00	1. Za + rodziców i rodzeństwo Siroczy i Nacz	



1. **Dziękuję bardzo osób przygotowującym I Komunię Świętą dzieci w małych grupach.** Pani Lucynie za piękne kwiaty i dekorację P. Piotrowi za oprawę muzyczną uroczystości oraz rodzicom zaangażowanym w tę uroczystość. Szczególne podziękowania dla ks. Krystiana za katechezy i próby oraz czuwanie nad całością przygotowań.
2. **W liturgii Kościoła:**
 - Obchodzimy dzisiaj Uroczystość Trójcy Świętej - ostatni dzień spowiedzi i komunii wielkanocnej.
 - Nabożeństwa czerwcowe codziennie po wieczornej Mszy św. wieczornej, a przed mszą o godz. 7.00 będziemy odmawiać recytowaną litanię do Najświętszego Serca Pana Jezusa.
 - Poniedziałek – święto Nawiedzenia NMP
 - Wtorek - 1 czerwca – Rocznicą konsekracji Naszej Świętyni.
 - ◇ **Czwartek - Uroczystość Bożego Ciała – Najświętszego Ciała i Krwi Pańskiej.**
Msze św. w tym dniu o godz. 7.00, 8.30, 10.00, 18.00. Intencja zamówiona na godzinę 11.30 będzie odprawione w koncelebrze o 10.00 a intencja zamówiona na 13.00 na Mszy św. na zakończenie procesji.
 - ◇ **Procesja przejdzie inną trasą:** z kościoła na plac gdzie na balkonie jest 1 ołtarz, potem na cmentarz gdzie przy Krzyżu będzie II ołtarz, następnie ulicą 3 maja i deptakiem do kościoła św. Jana gdzie stanie 3 ołtarz i wreszcie deptakiem na dziedziniec, gdzie będzie ołtarz 4. Z uwagi na stan epidemii w czasie procesji prosimy o zachowanie dystansu sanitarnego 1,5m. Osoby bez dystansu muszą iść w maskach.
 - ◇ Proszę w miarę możliwości o przyozdobienie domów na trasach procesji.
 - ◇ **Zapraszamy dzieci chcące sypać kwiaty w czasie procesji.** Zapisy i spotkanie we wtorek i środę o godz. 17.00. Dzieci I komunijne idą w strojach komunijnych.
 - ◇ **W Boże Ciału modlitwa uwielbienia Jezusa Eucharystycznego w kościele o 19.00.**
 - ◇ Oktawa Bożego Ciała wraz z procesją dookoła kościoła codziennie po Mszy św. po Mszy św. o godz. 18.00
3. W tym tygodniu przypada także pierwszy czwartek, piątek i sobota miesiąca. Z uwagi na Boże Ciałło spowiedź będzie w środę od godz. 16.00. Msza św. pierwszopiątkowa dla dzieci w I piątek o godz. 16.30. Z piątku na sobotę nocna adoracja Najświętszego Sakramentu w kościele św. Jana od godz. 20.00. Zakończenie nabożeństwem I Soboty o 6.00. Potem Msza św. o 7.00 w dużym kościele. Zapisy na nocną adorację są telefonicznie nr. 603547047. Zapraszamy na czas nocnego czuwania, także tych, którzy się nie zapisują. W sobotę ks. Maciej i ks. Krystian ostatni raz przed wakacyjną przerwą odwiedzą chorych z Komunią św. Ks. Krzysztof odwiedzi swoich chorych w najbliższą środę. W sobotę od godz. 17.00 spotkanie wspólnoty Gwiazda Betlejemka.
4. Adoracja w kościele św. Jana jest od poniedziałku do piątku w godz. 9.00 do 19.00 z wyjątkiem czwartku.
5. **Spotkania duszpasterskie:**
 - wyjazd oazy młodzieżowej na spływ kajakowy w czwartek o 15.00. Prosimy o punktualność.
 - Spotkanie Żywego Różańca w niedzielę za tydzień po Mszy św. o godz. 13.00
6. W niedzielę za tydzień Mszę św. o godz. 13.00 odprawi ks. Arkadiusz Kosznik, neoprezbiter pochodzący z Żukowa, obecnie z górnej parafii. Po Mszy św. udzieli indywidualnego błogosławieństwa prymicyjnego wiernym
7. **Od dzisiaj rozpoczynamy zapisy na przyszły rok na przygotowanie do I Komunii św. oraz dla uczniów klas VIII do bierzmowania.** Zapisy są tylko do 20 czerwca. Karty zapisów są w zakrystii.
8. **Parafia organizuje wyjazd wakacyjny w góry dla dzieci od 3 klasy SP** w terminie od 1-10 sierpnia. Chętni mogą się zapisywać i zabierać karty w zakrystii. Koszt 1050 zł. Zapisy na oazę dla dzieci i młodzieży są przez stronę: <http://gdansk.oaza.pl/rekolacje>
9. **Polecamy prasą katolicką:** nowe numery Gościa Niedzielnego, Małego Gościa, ..., Miłujcie się i nasz Biuletyn Parafialny.
10. **Odeszli z naszej wspólnoty parafialnej:** śp. Zdzisław Roszkowski, l. 60 oraz Marian Cieman, l. 69, obaj z Borkowa. Pomódlmy się za nich i za zmarłych z naszych rodzin: „Dobry Jezu, a nasz Panie, daj im wieczne spoczywanie”.

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECZJA.GDA.PL

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (058) 681-82-42.

Kancelaria parafialna czynna: Z uwagi na czas epidemii Poniedziałek, Środa, Piątek, Sobota: 8.30-9.00, Wtorek, Czwartek: 17.00-17.30. z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca !!!

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001